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Предмет: Захтев за заштиту законитости  
                у поступку спровођења државне матуре  
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         Поштовани, 
 
         Присиљен сам да Вам се обратим овим службеним дописом из разлога што 
нисам задовољан начином на који се решава – је решен проблем матуре у огледном 
одељењу комерцијалиста IV-5 Средње економске школе у Сомбору. Иако смо 
аргументовано прибавили изјаве свих релевантних учесника, како неслужбено 
сазнајемо из разговора са Вашим помоћником Богољубом Лазаревићем, поништен 
је писмени део матуре, а наводно по налогу покрајинског просветног инспектора. 
Претходно је директор, по његовим речима, одбио као неоснован приговор 7 од 14 
ученика, колико их је, након што је пало на писменом делу, упутило приговор. По 
речима помоћника Лазаревића, инспектор је констатовао повреде испитног 
поступка од стране школе, односно директора и то навео као разлог за поново 
организовање писменог (да ли само писменог или целе матуре?!) и не само то, већ је 
и одобрио да матури приступе и они ученици који се нису ни жалили.  
         Ово само по себи можда не би био ни проблем да се у међувремену нису 
десиле још неке нове околности, а оне се састоје у следећем: након поменутог 
писменог, односно теоријског дела матуре, ученици су приступили практичном делу 
матуре 14. јуна. Овом делу матуре присуствовала је и просветна саветница 
Министарства просвете ШУ Сомбор – М. Минарски, која је, заједно са члановима 
комисије била изложена покушају линча разјарених родитеља које је, очигледно, 
неко дезинформисао, у смислу да су њихова деца пала, те су дошли да се физички 
обрачунају са председницом комисије, која је, по њима, главни кривац и за неуспех 
на писменом делу и на практичном делу. На овом делу матуре пала су 4 ученика. 
Ови ученици су уложили приговор на практични део матуре који је директор школе 
овај пут прихватио и, шта више, са колегама из Економске школе из Куле поново 
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организовао практични део за поменута 4 ученика. Нова комисија није о свему 
известила Министарство просвете ШУ Сомбор, већ су, у договору са директором, 
организовали испит на коме су поново три ученика пала, а један прошао. О свему 
овоме могу се прибавити релевантни докази да је испит поновљен, упркос 
противљењу синдиката који је тражио заштиту законитости, између осталога и због 
чињенице да је преставник Министарства потврдио наводе из изјаве коју је 
потписала Нивес Ковач, професор економске групе предмета и координатор матуре 
у школи. Најновија, додуше неслужбена информација јесте да и није било (!!!) 
поновљеног дела испита, одржаног у понедељак, 20. јуна.  
         О свему овоме обавестио сам и помоћника Лазаревића и помоћника Костића, 
али, нажалост, није било никаквог разумевања за аргументе које сам навео у својим 
дописима, нити жеље да се прибави изјава и мишљење од стране просветног 
саветника који је имао најбољи увид у сва догађања око ове несрећне матуре. 
Уколико дође до нове матуре, јасно је да ће ово бити први пут да је Министарство 
поништило матуру која је у целости била регуларна и поступило на потпуно 
супротан начин када је поништила матуру у Кули и Панчеву, где су евидентирани 
крупни недостаци у регуларности испита. А како ствари стоје, они најгрлатији, који 
су то, уосталом, били кроз сво четворогодишње школовање, полагаће матуру и трећи 
пут, што, вероватно, нигде није забележено, сем у овом случају. 
         Неважно је потпуно шта ће бити епилог поновљене матуре, јер је јасно да ће се 
неки који то не заслужују ипак провући „на мала врата“, али оно што је много 
важније јесте чињеница да Министарство није заштитило „своју“ - државну матуру, 
нити своје запослене и да је неко кумовао овој неприродној ситуацији. 
         У жељи да Вас упознам са стањем у овој, некада угледној, сомборској кући 
знања, без претензија и очекивања да ће се нешто коренито и суштински 
променити, једино што Вам могу обећати јесте да ћу све учинити да ствари истерам 
на чистац и да се једном „попу каже поп, а бобу боб“, а Вама остављам да 
процените да ли је неко од Ваших најближих сарадника, ако не суделовао, барем 
прикривао или подстрекавао појединце у школи на нешто што се коси са законом и 
процедурама.  
  
        Срдачан синдикални поздрав!  
 
         С поштовањем, 
 
 
                   
                                                                        проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                     генерални секретар НСПРВ и СрпС 
 


